

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Publicación semanal
Aparato de Correos
Número 31
Dirección TELEFÓNICA
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. 521
Interurbano. 221

Diario Católico de Noticias

Martes 21 Junio 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Méndez
Número 31

Año XXIX.—Núm. 8.936

MADRID

Lo que llega a lo más hondo

Agradecemos profundamente, y como yo la agradecerán todos los periodistas católicos, las intenciones y los propósitos nobles y justicieros que rebotan del artículo que en fecha reciente han publicado todos nuestros periódicos bajo los epígrafes «El Día de la Prensa». — «Sed de justicia». Su de la Prensa». — «Sed de justicia». Su autor, el admirable y admirado escritor Mariano Sánchez Enciso, antiguo y muy querido amigo nuestro, ha demostrado una vez más que si en cierto respecto es tan pobre como las ánimas benditas, debe a Dios el doble caudal de una inteligencia clarísima y de un corazón abierto a todas las bondades. Cuando se es inteligente y bueno, la pluma del periodista se produce tal y como se acaba de producir las del nombrado compañero.

Llevo cerca de cuarenta años—que no son gran número de años—en la vida activa del periodismo católico, sin que realmente haya dejado de estar un sólo día en la brecha. Y la experiencia de todos esos años de luchas, de esfuerzos, de afanes, de labor constante, me permiten afirmar que, aparte de la interior satisfacción que siente quien cumple con su deber, más todavía, quien realiza un apostolado, el periodista católico, como tal, rara vez tiene motivos, ni aún pretextos para mostrarse alegre, y siempre le sobran para la pesadumbre y para la pena.

¿Motivos de orden económico? Claro que sí; el periodista católico, por regla general, no se piensa, no ya en que debe vivir con cierta comodidad y desahogo, sino ni aún en que tiene que vivir siquiera, y si no fuese por que multiplica su actividad y se consagra, más que a buscarlo, a perseguir el trabajo y aún así no siempre logra dar con él, — se moriría de hambre.

Pero debo declararlo una vez más: sobre los apesadumbrados motivos económicos están los de índole moral; el periodista católico se siente muchas veces aislado, desamparado, desahogado y hasta menospreciado por parte de muchos que debían asistirle con su amor. Y eso es lo que llega a lo más hondo; lo que pone mayor número de notas amargas y tristes en nuestro vivir periodístico. En el campo antípoda al nuestro, podrá haber o no largueza en lo que se refiere a las compensaciones materiales, pero en lo moral, en todo lo que dice relación a expresar simpatías, afectos, admiraciones, agradecimientos, todo les parece poco. Entre nosotros, con pagar mal, creen que cumplen.

Si yo escribo, porque debí escribirlo, el artículo que ha motivado el del señor Sánchez Enciso, y ¿qué? Para los periodistas católicos, no; pero para los pocos de los que habiendo oído aquellos clamores, debieron escucharlos—oír, no es escuchar—cayó completamente en el vacío.

El elemento principal de la Prensa es el periodista, inteligencia y corazón. ¿Se va a seguir teniendo para él olvidos y desdenes? Ese no es buen camino.

MIGUEL PEÑAFLORES.

HACIENDA

Libramientos que se hallan pendientes, aconsejándose a sus perceptores que se presenten a realizar su cobro, a fin de evitar los consiguientes perjuicios:

Doña Ascensión Castillejo, don Sebastián Barrios, don Manuel García de la Plaza, doña Teresa Casado, doña María Antonia López, don Robustiano López, doña Teresa Espejo, don Vicente Sánchez, don Ramón Castro, don Rafael Blanco, doña Concepción Cantó, don Francisco J. Santiago, don Antonio Pérez Aguilera, don José Gutiérrez de los Ríos, don Antonio Quintana, don Felipe Gutiérrez, don Francisco Varo y demás herederos, don Manuel Palencia, don Antonio Lois Guerrero, don Francisco Velasco y don Francisco Espejo Luque.

La Perla

Cran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, (Gran Capitán).—Salones de billar en todos los establecimientos.

España y la Agricultura

LA SOLUCIÓN DE UN PROBLEMA CAPITAL

Entre otros apreciables esfuerzos realizados en España para dotar parcial o totalmente a nuestra agricultura de los abonos nitrogenados, merece consignarse un plano preferente por su orientación y desarrollo los realizados por una empresa minera de Aragón, poseedora de una cuantiosísima reserva de carbón inferior (lignito) y cuyas propiedades tienen la vecindad de los ríos Segre y Ebro; a esta empresa a la que denominaremos en adelante con unas iniciales solamente «M. M.», se debe la solución de este vitalísimo problema en las más perentorias necesidades de nuestra labranza.

Hace bastante tiempo el Director de la Compañía «M. M.» solicitó y obtuvo el consejo del eminente Ingeniero Director de Estudios del Instituto Católico de Artes e Industrias, R. P. Pérez del Pulgar, S. J., cuya personalidad en el mundo científico no vamos a tratar de descubrir en estos deshilvanados párrafos, pues su bien cimentada fama de sabio está suficientemente reconocida por propios y extraños y nuestros elogios no aumentarían el conocimiento general de su valer ni engrandecerían su personalidad que brilla en las esferas científicas como astro de luz propia.

El referido Director de la Compañía «M. M.» obtuvo excelente acogida del P. Pérez del Pulgar y tras constantes entrevistas llegaron a determinar las directrices indiscutibles que convenía seguir para la utilización de la enorme riqueza carbonífera de que disponía la mencionada Compañía y estas directrices no fueron otras que emplearlas primordialmente en la producción de energía eléctrica mediante el establecimiento en boca de mina, de centrales productoras de energía que empleasen en su alimentación exclusivamente carbón y agua de los que en fantásticas cantidades dispone la Empresa minera en el mismo sitio previsto para la implantación de las industrias.

S. DE P.

MONTORO

GRAN BECERRADA

El 17 celebróse una gran becerrada, con ganado de don Florentino Sotomayor, que resultó bravísimo. Se lidiaron cuatro novillos por los diestros cordobeses Rafael González (Machaquito) y Manuel González (Chiquilín), espadas; banderilleros, Manuel García (Esparterito), Rafael González (Chiquilín), Manuel Martínez (Virita) y como sobresaliente de espada, Manuel García (Esparterito).

La plaza se abrió a las cuatro y la corrida empezó a las seis. La banda municipal amenizó el espectáculo.

Los toreros quedaron a igual altura, no sobresaliendo ninguno en nada, solamente se les notó valentía y voluntad por agradar al público ya impaciente.

Los matadores, Rafael González (Machaquito) y Manuel González (Chiquilín), demostraron con la muleta su conocimiento del arte taurino, pero estuvieron desgraciados para despachar los bichos, tuvieron que dar lo menos treinta y tres pinchazos y otros tantos descabellos.

En resumen la becerrada distraída como un circo ecuestre, con carreras, empujones, revolcones, sustos sin cesar y pitos.

Presidió don Juan Benítez Medina, teniente de alcalde, que estuvo acertadísimo. La entrada jamás conocida. Descaimado suerte a la empresa. CORRESPONSAL.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de Sommiers y Muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Catálogo de las minas

de Córdoba

MONTURQUE

Una extensa formación margosa es allí la base del subsuelo, sobre la que se asientan algunos lechos calizos, de espesor relativamente reducido, no pasando nunca de los 20 m. Las arcillas más o menos calcáreas ya son gris azuladas, terciarias, ya de tonalidades abigarradas, acompañadas con frecuencia de los yesos y pertenecientes al triásico.

A las dificultades para el estudio del subsuelo, de la estratigrafía, por la tendencia a la uniformidad, únese la fertilidad del suelo, y así es que cuando las formaciones geológicas quedan al descubierto en las trincheras de una carretera o en la hoz de una corriente, pronto las tapa la abundante flora, que siempre y más en tiempo de primavera es en Andalucía dificultad de montar para el estudio de los accidentes geológicos.

Por todas estas razones si comparamos en términos generales la campiña y la sierra cordobesa, por lo que hace al estudio de los yacimientos minerales en ambas radicantes, los nombres de regiones cordobesas de la riqueza supuesta y de la riqueza vista, estimamos que hasta cierto punto son reflejo fiel del caso que en realidad se ofrece al observador.

La minería en este término municipal tiene una importancia reducida. En el momento se limita a la explotación de algún manantial salino y de aquellos materiales de construcción necesarios para las necesidades del pueblo. Se pueden señalar no obstante los minerales y criaderos siguientes.

GLAUCONITA.—Sustancia como sabemos interesante por su ley en potasa, que ha sido reconocida por el señor Conde de Casa Chaves en muestras tomadas por mí en la Piedra del Cid.

JACINTO DE COMPOSTELA.—Los he reconocido en las cercanías de las canteras de yeso de las inmediaciones del pueblo y al Sur de las Piedras de Varo. Son menudos, rojo sucios y sin importancia alguna como gema.

AGUAS MINERO-MEDICINALES.—Sulfurosas en alto grado son las aguas de las Salinillas de Arroyo Hondo, en cuyo veneno se percibe un penetrante olor a hidrógeno sulfurado y depósito de barros negruzcos. A la salida del pueblo de Monturque hacia Cabra y Lucena, en el lugar que llaman El Calvario, sito al Sur de aquel itinerario, se halla una pozanca de aguas de naturaleza análoga a las anteriores, aguas que se han empleado a veces para tratar la erisipela, y aún hoy se lavan allí los animales que tienen padecimientos cutáneos.

SALINAS.—Aguas salinas son las de las citadas Salinillas de Monturque, así como las de la pozanca del Calvario. Además existen en este término municipal de Monturque las salinas de Baancho, en el río de Cabra, que manan ya en los límites del término municipal de Aguilar, aguas arriba en la desembocadura del arroyo Camarata en la citada corriente principal, al pie del cortijo de Baancho. Las salinas de Los Llanos, al pie del pueblo de Monturque, también se encuentran en las inmediaciones del río Cabra. En general todas esas aguas salinas son ricas en sulfato de magnesia.

A. CARBONELL T.-F.

BALNEARIO DE

Puente Amarga

CHICLANA

ESCROFULISMO, HERPETISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVARIOSIS por la medicación arseno-mercurio bismútica.
NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO
Médico Director:
DR. SEGUNDO DE OLEA
Para detalles a los propietarios Sres. Hjos de Agustín Fláquez CADIZ

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Notas financieras

En esta semana el negocio en Bolsa es reducido, hay que tener en cuenta que tan solo ha habido cuatro sesiones y también que estamos a fines del trimestre.

La Bolsa en general se muestra débil.

En fondos del Estado se observa baja en el Interior, 4 por 100 amortizable; amortizable 5 por 100 1917 y amortizable 1926 y alza en los otros valores.

Valores con la garantía del Estado se muestran muy firmes.

Valores del Ayuntamiento cotizan con alza.

Las cédulas del Banco Hipotecario denotan mejora.

En Bancos hay subida general.

Pasa el de España de tres enteros; el Hipotecario de cinco; el Central de uno; Español de Crédito de cinco; Hispano Americano de medio; Río de la Plata gana una peseta.

Valores de electricidad tienen cambios sostenidos.

Valores industriales: sube Duro Felguera, los otros están débiles y más bien bajan.

En valores de tracción M. Z. A, paga cupón y después termina a 508; Norte pierde cuatro pesetas, quedando a 534.

Tranvías y el Metro suben.

Obligaciones en general, tienen cambios altos, debido en la mayoría al próximo vencimiento.

El cambio internacional algo más débil para nuestra moneda, pasa francos de 22'65 a 23; francos suizos de 111'10 a 111'60; Belgas de 80'25 a 81'25; liras de 32 a 32'40; libras esterlinas de 28'04 a 28'30; dólares, cheque de 5'78 a 5'84; marcos oro de 1.375 a 1.385; pesos argentinos de 2'48 a 2'50 y quedan escudos portugueses a como estaban 0'29.

ATEULUZ

Del Magisterio

La Dirección general pide número de maestros y maestras con certificado de aptitud, cuyos nombramientos fueron anulados a consecuencia de la R. O. de 30 de Noviembre de 1922, que dependían de esta Sección.

—La Alcaldía de La Carlota remite acta de posesión de la maestra de Fuencubierta doña Inés Alós Guzmán y cese de doña Teodosia Zoila Muñoz López.

—Se ha posesionado del cargo de maestra sustituta temporal de Quintana doña María Demetria Díaz Jurado.

—Doña Antonia Naval, maestra de Pedro Abad, y doña Luisa Lillo de Moya, de El Higueral (Iznájar), solicitan acogerse al nuevo Estatuto, relacionado con pensiones máximas.

—Doña Antonia Fernández Márquez, maestra de Cañete de las Torres, y don Juan García García, de Azuel, remiten instancias para que le sea declarada la clasificación que le corresponda con respecto a derechos pasivos.

—El día 15 de Julio próximo se verificará la clausura del curso académico en las escuelas de primera enseñanza.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, daños, contra Rafael Almoguera; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Posadas, prevaricación, contra José Antonio León; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil Práxedes Mateo Cruz, don Angel Baena y una comisión de estudiantes, los alcaldes de Palma del Río, Cañete de las Torres y La Rambla, don Antonio Ollero Sierra, don Joaquín Pagés, don José de la Linde, don José Riobó Susbielas y el secretario del Ayuntamiento de Posadas.

Se ha ordenado el traslado de los presos José Gómez Romero, de Córdoba a Sevilla, y Manuel Sánchez Santiago, Juan Montoya Fernández y Antonio Higuera López, de Villa del Río a Montoro.

La Rambla

BANQUETE OFRECIDO A DON JOSÉ HIDALGO E HIDALGO

En la noche del 15 de los corrientes ante un público numeroso y gran número de comensales, se le tributó un homenaje de despedida al que hasta ahora ha sido médico titular de esta población don José Hidalgo e Hidalgo, de cuyo acto guardarán, tanto el homenajeado como este pueblo, imborrable recuerdo por haber respondido en su realización a sentimientos de afectos hondamente sentidos y obedecer en parte principal a un deber de gratitud para el que con entusiasmo, energía, y clara inteligencia supo conquistar para esta noble ciudad la constitución del Ateneo, Sociedad eminentemente cultural que tanto ha trabajado y trabaja en pró de sus elevados fines.

Hijos y amigos, ligados con aquellos por vínculos muy estrechos proclaman también que son rambleños de corazón, y con sentimiento y unidos en fraternal banquete, unen sus palabras a los hechos confundidos en estrecho abrazo la emoción, el cariño y nuestra hermandad.

A la hora señalada en el salón de actos de mencionado Ateneo, artísticamente preparado por don Angel Aguilar toman asiento en la mesa presidencial el festejado don José Hidalgo e Hidalgo, teniendo a su derecha a nuestro presidente actual y querido amigo don Francisco López de Lara, a su izquierda a don Benito Gálvez Ruiz, siguiendo la Junta Directiva y comisión nombrada al efecto, don Juan Criado Luque, don Juan Delgado Centeno, don Francisco Tirado Vallejo, don José García Rojas, don Rafael Moreno Márquez, don Manuel García Juan y don Miguel García Sánchez de Puerta, continuando don Francisco Gómez Jiménez, don Manuel Cuesta Baena, don Francisco Castilla Bascón, don Baldomero García Sánchez de Puerta, don Rafael Lovera Cabello, don Cristóbal Prieto Fernández, don Juan Bautista Cabello, don Juan Bautista Prieto, don Francisco Ariza Salas, don Juan Luque, don Francisco Prieto Muñoz, don Julio Costa Quintero, don Francisco Muñoz Prieto, don Fernando Osuna, don Modesto Hidalgo, don Juan Sillero López, don Juan Sola y otros que sentimos no recordar.

A la hora de los brindis, don Francisco López de Lara levanta su copa y con palabra vibrante relata la obra inicial de don José Hidalgo al frente de la presidencia, ligero bosquejo de los muchos sinsabores hasta conseguir con inusitado empeño el fin que se propuso, dotando a esta ciudad del centro de cultura denominado Ateneo, brindando por su prosperidad, y lleno de entusiasmo un ¡viva La Rambla! ahogan sus últimas palabras abrazando en nombre de los ateneístas al homenajeado.

A ruegos insistentes de los comensales se levanta el socio honorario don Benito Gálvez Ruiz, en medio de una estruendosa salva de aplausos, y comienza con la grandilocuencia que le es propia, enalteciendo la obra cultural del Ateneo, y con férvida perora los fines primordiales de la Sociedad donde sólo el amor al estudio y la cultura son sus puntos de mira, terminando con un viva al señor Hidalgo, a los rambleños y a España.

Don Francisco Tirado Vallejo, lee unas cuartillas alusivas al acto, cantando en bellas poesías cuanto debe España a las sociedades culturales, concluyendo con unos cuartitos que hacen reír a los comensales por su oportunidad y sátira, e igualmente brinda por el señor Hidalgo y los rambleños.

En medio de una salva de aplausos se levanta don José Hidalgo, y con palabra suave y con una emoción que embarga su ánimo dice, que aunque montillano de nacimiento es rambleño de corazón. Me alejo pocos kilómetros de vosotros y aunque fuesen muchos, no dudeis que están grabadas en mi corazón las pruebas indelebiles que en este acto me reflejais, y tanto éste, como vuestra amistad, serán compañeros inseparables donde quiera que tenga un átomo de vida.

Agradece a los señores que le han precedido en el uso de la palabra, así como a los ateneístas este homenaje, el cual es inmerecido, terminando con un viva a los rambleños, a los ate-

Hoja del Calendario

Día 21. San Paulino. Espíritu de oración.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRIÑO.—El gorrón mayor en las cañas de las aguas jamás llega a figurar ni como un aguilucho.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 16 al 24 en a Cat. dnt.

INTENCION DE MES.—Que el Corazón de Jesús sea finalmente conocido tal o al resplandecer en el Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

En el sup. de la 2.ª y 3.ª se publica el detalle de las neistas, y a la no supresión del juzgado.

Por último, el venerado al par que simpático amigo don Juan Bautista Cabello, con sus innumerables brindis llenos de gracia y oportunidad, hacen más ameno el acto, teniendo que dejar el último porque sus palabras son ahogadas por la emoción.

Dentro del mayor entusiasmo es propuesto y aceptado, que el ramo de flores que adorna la mesa sea enviado a su bella y distinguida esposa como recuerdo del Ateneo en tan inolvidable acto, proponiendo asimismo que el festejado sea nombrado presidente honorario. Y finalmente se leyeron cartas y telegramas de adhesión al acto de don Rafael de las Parras, don Martín Cabello de los Cobos Lucena y don Juan Tirado Vallejo.

Gran sentimiento nos causa su separación, y el que estas líneas rubrica, le desea mil parabienes, y sabe que como ateneísta y amigo, honda pena, huella imborrable de nuestra amistad inquebrantable deja en nosotros.—MANUEL CUESTA BAENA.

MILITARES

Terminando en fin del mes actual la licencia cuatrimestral concedida a los individuos procedentes del reemplazo de 1924 y agregados al mismo, pertenecientes a Cuerpos y Unidades de la Península, Baleares y Canarias, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer se prorrogue con carácter de licencia ilimitada la cuatrimestral que actualmente disfrutan.

Terminando por fin del mes actual la licencia cuatrimestral concedida por real orden telegráfica de 19 de Febrero pasado a los individuos procedentes del segundo llamamiento del reemplazo de 1925 y agregados, que servían en Cuerpos de la Península, Baleares y Canarias, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que a partir de la indicada fecha se prorrogue por cuatro meses la licencia cuatrimestral que actualmente disfrutan.

Han regresado el capitán de Sargento don Francisco J. Alfaro, de Granada, y el teniente don José Barranco, de Madrid.

Notas de la provincia

UN HOMICIDIO

En la calle Obispo Pérez Muñoz, en Priego, se hallaba hablando con su novia Antonio Conejo Castañeda, de 26 años.

Un individuo llamado Manuel Baudén del Jaño, de 33 años, presentóse a la vista de los enamorados cometiendo ciertos actos inmorales.

Antonio Conejo, exasperado, sacó un revólver e hizo un disparo sobre el Baudén, al que alcanzó el proyectil, causándole la muerte instantánea.

El homicida se presentó a un guardia municipal nocturno, que lo condujo a la Cárcel.

MUERTO DE HAMBRE

En el sitio conocido por Lagarejos, demarcación de Villanueva del Duque, ha sido hallado el cadáver de un hombre que no pudo ser identificado. Según dictamen médico el mencionado sujeto falleció por inanición.

ATROPELLO

Una camioneta de Epifanio López Ramos conducida por Ambrosio Conde Porcel, atropelló al primero en las inmediaciones de Baena. Epifanio resultó con lesiones de pronóstico reservado.

CABALLERIAS

Del olivar Matachén, término de Palma del Río, han desaparecido dos caballerías de la propiedad de don Manuel León Páez.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

MONTEMAYOR

LAS BODAS DE ORO DE UNOS OBREROS

Hace pocos días que en el término de Montemayor se ha celebrado una simpática fiesta: las bodas de oro de los aperadores del cortijo de «Dos Hermanas», propiedad de los Condes de la Cortina.

Los Condes de la Cortina no necesitan en las columnas del DEFENSOR, ni en ningún periódico de esta región elogios de presentación, pues son de sobra conocidos.

El abolengo está ratificado por la nobleza actual de sus acciones y los timbres de su cuna no conservan la herrería del tiempo, sino que el tiempo los abriga en su vivir por que saben reverdecer laureles y cumplir con sus deberes religiosos, patrióticos y sociales.

Aquella linda mujer que pasó por el mundo haciendo bien y a la que ha calificado de ángel la pluma de un excelso novelista contemporáneo demuestra cual es la savia del árbol que crece en la casa solariega de los Alvear.

De cuanto venimos diciendo es prueba esta fiesta de las bodas de oro de sus aperadores.

La mañana de ese día oyeron misa los ancianos obreros y a la hora del banquete eucarístico se acercaron a la mesa acompañados de sus hijos y nietos y si faltaron los condes en ese acto por una dolencia pasajera de la Ilma. Sra. Condesa, allí estuvieron sus hijos representándolos, confundidos con sus servidores en los actos religiosos y acompañándoles en los subsiguientes.

Los condes ordenaron que por la tarde se sirviera una espléndida comida, a la que asistió todo el personal del cortijo y en cuya comida reinó la mayor cordialidad y alegría.

Durante ella se presentaron los condes, que bebieron una copa de su exquisito vino a la salud de los novios de cincuenta años, a quienes vitorearon los demás obreros, así como a los condes.

Las palabras novias y bodas se han interpretado mal por algunos de estos vecinos, que las han tomado muy al pie de la letra y hasta hubo quien supuso que los cristianos y honradísimos aperadores no habían recibido el sacramento del matrimonio hasta estas fiestas.

Ese error, aunque de pocos, tenemos el deber de desvanecerlo. Para las personas que saben lo que significan estas fiestas, nada debiéramos añadir. Para los comentaristas ignaros conviene significar que boda es el aniversario de la celebración de un fausto suceso. Bodas de plata son a

los 25 años, bodas de oro a los 50 y bodas de diamantes, que son las que deseamos a los Condes de la Cortina y a las que nos prometemos asistir (D. M.) cuando cumplan los sesenta años de matrimonio.

Las bodas de oro de estos aperadores se han celebrado por iniciativa de los condes para proclamar en ellas la fidelidad y honradez con que ese matrimonio les ha servido durante 50 años que se hallan empleados en la casa, en la que sus hijos y nietos tienen acomodo y trabajo desde que tuvieron edad para trabajar.

Algo larga se va haciendo esta crónica contraviniendo a las indicaciones del Director del DEFENSOR que proclama, y lleva razón, la necesidad de que los colaboradores no sean ni difusos ni extensos, pero bien merecen estos párrafos esos honrados obreros, la aclaración que interpretaciones erróneas han hecho precisa y el proceder cristiano de los ilustrísimos Condes de la Cortina, teniendo para sus servidores el trato que nuestra religión quiere que se les tenga.—D.

Actos de la Confederación Gremial

EN FERNAN NUÑEZ

En varios automóviles, a las dos de la tarde del pasado domingo 19, partieron para Fernán Núñez el Presidente de la Confederación Gremial Española, don José Carrillo Pérez, el secretario don José Ayats Surribas, representantes de los gremios afectos a la Federación Gremial Cordobesa y el secretario de la misma señor Martínez de Ariza.

Se celebró un acto de afirmación gremial en el teatro de Fernán Núñez bajo la presidencia del alcalde don Alvaro Secilia Moreno y con asistencia de representantes del comercio y la industria local.

El alcalde declaró abierto el acto. D. Luis Ramírez elogió a la Confederación Gremial Española, a su presidente y secretario señores Carrillo Pérez y Ayats, y manifestó el anhelo de los comerciantes e industriales de la población de asociarse a dicha Confederación.

El secretario de esta D. José Ayats, de un modo sintético explicó la estructura e ideología del organismo, oyendo una prolongada ovación.

El señor Carrillo Pérez se extendió en largas consideraciones acerca de los problemas tributarios y de modo muy especial en lo concerniente al libro de ventas y operaciones mercantiles, siendo felicitudinosa y aplaudido.

El alcalde señor Secilia encomió a los oradores, felicitándoles por su laudable y patriótica labor y prometiendo que transmitiría al gobernador ci-

vil la agradable impresión que había sacado del acto celebrado.

Terminado el acto todos los concurrentes forasteros en el domicilio social del Centro Filarmónico fueron obsequiados con un espléndido refresco, por los compañeros de Fernán Núñez. Seguidamente continuaron los expedicionarios su marcha a Lucena.

EN LUCENA

A las siete de la tarde llegó la caravana de automóviles, a la que se habían sumado elementos de Fernán Núñez a Los Santos, donde nutrida representación de los elementos mercantiles e industriales luceninos había salido a recibir a los expedicionarios.

Continuó la marcha, dirigiéndose al Círculo Unión Mercantil Lucentino, donde por su Junta directiva fueron obsequiados con un refresco.

A las nueve y en el Hotel Central, celebró un espléndido banquete ofrecido por dicho círculo a todos los expedicionarios y al que concurrieron los representantes de Cabra, Puente Jenil, Castro del Río, Rute, Baena, Fernán Núñez, Montemayor, Espejo, Aguilar y Montilla, en total unos cien comensales. No hubo brindis.

Don José Ayats, dió las gracias al presidente del Círculo Mercantil, por haberle ofrecido una tarjeta con la minuta de la comida, firmada y rubricada por todos los asistentes.

Terminada la cena se trasladaron al Teatro Principal, que estaba completamente lleno, y en el escenario tomaron asiento las representaciones de los pueblos y sociedades que concurrían al acto, presididas por el alcalde, el presidente de la Confederación Gremial Española, don José Carrillo Pérez; don Emilio Longo, presidente del Círculo Unión Mercantil Lucentino; don José Ayats Surribas, secretario de la Confederación, y los miembros de la directiva del Mercantil don Salvador Orellana D. Javier Ruiz y el secretario de la Federación Gremial Cordobesa, don Cipriano Martínez.

El alcalde se felicitó de presidir dicho acto, en el que habían de tomar parte hombres del prestigio de los señores Carrillo Pérez y Ayats.

Leyó después unas cuartillas don Salvador Orellana, en las que dió en nombre del Círculo Mercantil Lucentino las más cumplidas gracias a los señores Carrillo Pérez y Ayats, por haber acudido al requerimiento de dicha entidad, para con sus vastos conocimientos ilustrar a los elementos mercantiles e industriales de la localidad sobre problemas de vital interés para los mismos. Fué muy aplaudido.

En representación de Fernán Núñez saludó al auditorio don Luis Ramírez, quien agradeció las atenciones de que habían sido objeto los representantes de su pueblo.

Don Cipriano Martínez de Ariza, por la Federación Gremial, felicitó efusivamente al Círculo Mercantil por el esplendor y por la organización del acto. Cantó la simpatía de los luceninos, evocando páginas floridas de su historia.

Alabó la belleza de la mujer lucenina y dijo que con actos como éste se hacía patria que debe ser siempre el supremo ideal de todos. Fué muy felicitado y ovacionado.

Don José Ayats saludó a las autoridades, comercio, industria y sociedades obreras que concurrían al acto y explicó los puntos de su anunciada conferencia elocuentemente, extendiéndose de un modo principal en hacer resaltar el nombre de la Confederación Gremial Española, su estructura y enlace con los organismos todos, organización y funcionamiento de los comités paritarios y ventajas de éstos.

En cuanto al problema tributario, dijo que podía anticipar que la orientación del ministro en esta materia tenía gran relación con los puntos que viene propugnando la Confederación, y declarando desde luego que el actual sistema es inadmisiblemente imposible de mantener. Aconsejó la perseverancia y la defensa de la justicia para conseguir el éxito, citando lo ocurrido con el impuesto del timbre en los paquetes envasados.

Al terminar el Sr. Ayats se le tributó una prolongada ovación.

Acogido con atronadores aplausos levantóse el Sr. Carrillo Pérez, quien felicitó al Círculo Mercantil por la organización del acto y dió las más expresivas gracias por la hospitalidad y agasajos que se había dispensado a cuantos elementos de la capital y los pueblos comarcanos habían concurrido.

Añadió que la Confederación, lejos

VILALOBOS VENTURA PARTOS Y MATRIZ

CON ULTA DE 2 A 6.

Gondomar, núm. 6 - CORDOBA

de ser un elemento de oposición a los poderes constituidos, era siempre una colaboradora en todo aquello que pudiera redundar en beneficio del interés pátrio primero y de las clases por ella representada después.

Dijo que nadie le debe requerir para apoyar a los que llamándose comerciantes eran hombres poco escrupulosos que vendían productos faltos de pureza, peso o medida; pues estos no solo no encontrarían apoyo si no que si eran asociados serían expulsados, pues nuestra organización no admite más que honrados comerciantes.

Ofració su modesta persona para cuanto a las clases mercantiles pudiera serles útil. Fué muy felicitado y aplaudido.

Los expedicionarios regresaron a Córdoba a las 4:30 de la madrugada.

La Peste Porcina

Señor Criador de Cerdos: ¿Tiene Vd. relaciones de amistad en Portugal, Inglaterra, Chile, México, Canadá, Australia, Estados Unidos, República Argentina, Uruguay, etc., etc. Si es así escriba a sus amigos y pregúnteles qué productos emplean para inmunizar sus cerdos. Tenga la seguridad que la inmensa mayoría y los más importantes le contestarán: Empleamos los sueros clarificados y concentrados y virus de alta potencialidad.

PITMAN MOORE

¿Y este hecho no le dice nada? Solo un crédito consolidado y comprobado por los éxitos constantes y una reputación científica, única y demostrada, pueden proporcionar esta fama mundial. S. A. de Representaciones y Comercio. Instituto Veterinario de Suero Vacunación. Angeles, 18. Barcelona.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Paulina Cadenas y de los señores Seco de Herrera, Fernández Vallejo y Rodríguez Martín.

—En el rápido de esta tarde ha regresado de Salamanca el general gobernador militar don Daniel Cáceres y Ponce de León, acompañado de su distinguida familia.

—Llegó de Posadas el secretario del Ayuntamiento, don Manuel de Castro Ruano.

—Regresó a Sevilla don Angel Rojano.

—En Cañete de las Torres se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita María Torralbo Galán y el rico hacendado don Antonio Polo Esquinas.

Bendijo la unión el digno párroco don Francisco Alvarez Baena y fueron padrinos doña Antonia Polo, hermana del novio, y don Antonio Torralbo, hermano de la novia.

Actuaron de testigos don Salvador Moyano y don Rafael Ortega Contreras.

Enviamos a los novios nuestra más cumplida enhorabuena.

NOTICIAS

LA CORRIDA

DEL DIA DE SAN PEDRO

Siguen recibiendo pedidos por la Comisión organizadora de esta soberbia corrida, en la que Cañero, Belmonte, Sánchez Mejías y Zurito, lidiarán ocho Muruevos.

Los abonados a las pasadas corridas de feria, tienen reservadas sus localidades hasta mañana a las ocho de la noche, pasada la cual dispondrá la comisión de ellas para atender a las muchas peticiones.

STADIUM-TEATRO

Anoche y con una entrada muy buena, hizo su debut en este teatro de verano, la notable compañía de zarzuela de Luis Calvo, en la que figura el eminente divo cordobés Marcos Redondo.

El buen sabor artístico que dejó esta compañía de sus actuaciones durante la pasada feria de Mayo llevó anoche al Stadium una numerosísima y selecta concurrencia.

Las obras escogidas para la presentación fueron «El Duo de la Africana» y «El huesped del Sevillano». Ambas fueron interpretadas irreprochablemente, alcanzando un éxito las

partes de la compañía que tomaron parte, pero Marcos Redondo triunfó anoche una vez más ante sus paisanos teniendo que visar, ante los insistentes aplausos del respetable, la romanza a la espada. Su labor fué premiada con grandes ovaciones. Julia García la notable soprano ligera también compartió con él los laureles del triunfo.

Para esta noche se anuncia «La Calesera».

MINUCIAS

En la finca «Soto de la Viñuela», próximo al río Guadalquivir ha sido encontrada abandonada una caballería que se ignora a quien pueda pertenecer y Tomás Zamora Rodríguez denuncia por insultos y blasfemias a Mercedes Baena.

INCENDIO

En el cortijo Carrascal, propiedad del vecino de Fernán Núñez, don Braulio López Prieto, se declaró un incendio, ardiendo unas 60 fanegas de tierra sembradas de trigo, calculándose las pérdidas en unas 28.000 pesetas. El siniestro se supone producido por alguna chispa desprendida del tren correo descendente de Córdoba a Málaga.

RIÑA Y ESCANDALO

En una casa de mala nota de las inmediaciones de la estación de Cercadilla, hubo anoche una riña, promoviéndose un gran escándalo. Acudieron los guardias de Seguridad Francisco Recio Aguilar y Antonio Correa Montes, y fueron agredidos por Sagrario Lozano y Leonor Montero, que se hallaban embriagadas.

Los guardias resultaron con erosiones, de las que fueron curados en la Casa de Socorro, donde también se aplicó el amonico a las citadas mujeres, que pasaron a la Comisaría.

EN SANTA MARTA

Continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús. Costea los cultos de mañana don Rafael Salinas.

EL CALOR

Estamos en pleno estío. Ayer el termómetro marcó 50 grados y dos décimas al sol y 40 grados a la sombra. La mínima 22. Barómetro 748'90.

LOS TIPÓGRAFOS

La Junta Directiva de la Asociación de Tipógrafos y ramos afines ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, José Torres González. —Vicepresidente, José Tallón Fernández. —Secretario, Claudio Cuadro Cuesta. —Vicesecretario, Francisco Ruiz López. —Tesorero, Rafael Ortega Lozano. —Contador, Celedonio Brito García. —Vocales: Pedro Molleja López, Manuel Mejías Garrido, Antonio Sugernez Valle, Julio Alguacil Moya y José Molina Suárez. —Bibliotecario, Arturo Medina Ortega. Auxiliar del bibliotecario, Francisco García Bellido.

EN EL CORPUS

Mañana costean los cultos de este octavo don Angel María Rubio y señora.

REDUCCION DE SERVICIO

Con arreglo al artículo 404 del vigente Reglamento de Reclutamiento, pueden solicitar los reclutas del actual reemplazo los beneficios de la reducción del servicio, para lo cual deben depositar la cuota correspondiente antes del 31 del próximo Julio.

Igualmente pueden abonar el segundo plazo de la cuota los reclutas de 1926 acogidos a los expresados beneficios hasta el 31 del mes de Octubre venidero.

AVISO

Los soldados Santiago Hernández Martín y Joaquín Morato Casta, pertenecientes al regimiento infantería de Victoria, número 76, cuyos domicilios se ignoran, deberán presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento con los documentos militares que obren en su poder, para hacerles unas anotaciones en los mismos.

QUINTAS

Los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1924 que han venido exceptuándose desde el año de su reemplazo, se presentarán en el negociado de quintas de este Ayuntamiento, con el pase que obra en su poder, para hacerles entrega de los que les corresponden.

SERVICIOS DE OBRAS Y VÍAS

Se ha publicado una Real orden declarando que los funcionarios de las Jefaturas de Obras Públicas a los que, con arreglo al artículo 48 del reglamento de Obras y Vías provinciales, pueden las Diputaciones encomendar los servicios de dichas obras y vías y caminos vecinales, con los de cualquiera de las Jefaturas de servicios

de Obras Públicas dependientes de este ministerio.

EXÁMENES

En el rápido de Madrid ha llegado, de paso para Castro del Río, el aventajado alumno de medicina don Ernesto Osuna, después de haber terminado los exámenes con brillantes notas en la Universidad Central. Le damos nuestra enhorabuena.

ATROPELLO

En el paseo de la Victoria fué atropellado por una caballería el joven Miguel Jerónimo Cerezo, que sufrió una herida contusa en la región parietal izquierda. Pronóstico reservado.

CICLISMO

El domingo se celebró la carrera infantil.

El recorrido en bicicleta fué de las Margaritas al Castillo de la Albaida y regreso.

Ocupó el primer lugar Antonio Sánchez Burguillos que hizo el recorrido en 14'30.

Le siguieron José Obispo Alcaraz y Fernando Muñoz Gacto.

«LA HORMIGA DE ORO»

La ilustración católica «La Hormiga de Oro», publica en su número 24 (año XLIV), interesantes trabajos.

Completa este interesante número notas gráficas de actualidad, sus habituales secciones de bibliografía, correo del curioso, entretenimientos, ajedrez, y un bonito artículo titulado «El joven enamorado».

En la administración de «La Hormiga de Oro», Apartado 26, y Plaza Santa Ana, 26, se facilitan números de muestra.

Hinojosa del Duque Función a beneficio de la Ciudad Universitaria

En el teatro Cervantes se ha celebrado una velada patrocinada por el Ayuntamiento de esta villa a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Acudió numerosa y selecta concurrencia.

Actuaron las niñas de las Escuelas Nacionales, bajo la dirección de sus profesoras, con el siguiente programa:

Saludo a la bandera, por la niña Antonia Perea Moreno; Canto del muñequito, interpretado por un coro de niñas; el monólogo «Los bombones», por Paula Delgado Aranda; el juguete cómico «Paso de las aceitunas», por las niñas Sanjuan Moreno González, Amparo Murillo Romero, Salvadora Moreno González y Magdalena Flórez Gómez; Poesía al trabajo, por Emiliana Díaz González; el monólogo titulado «¿Verdad que sí?», por Angelita Caballero Torrico, y Cantos andaluces, por Antonia Perea Moreno y Salvadora Moreno González.

Las pequeñas artistas fueron muy aplaudidas.

Amenizó los intermedios la banda municipal de música.

La velada resultó muy bien, efectuándose una importante recaudación.

La procesión del Corpus

Este año ha resultado con mucho esplendor la procesión del Corpus.

Recorrió el itinerario de costumbre, luciendo la mayoría de los edificios vistosas colgaduras.

Acudió todo el elemento oficial presidido por el alcalde D. Manuel Blasco Perea, Juez de primera instancia, don Ignacio Larra Córdoba y teniente de la guardia civil don Antonio Torres García.

Nombramiento

Ha sido nombrado canónigo de la Catedral de Zaragoza, nuestro paisano don Juan Garrido López, que desempeñaba la Maestrescuela de la Catedral de Tarazona. Le enviamos nuestra enhorabuena. —CORRESPONSAL.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

Pulmón y Corazón

RAYOS X

CLINICA R. CASTELLANO

Plaza del Ángel, s/n.º (San Hipólito)

Consulta de 11 a 4.—Teléfono 876

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
SULFUROSAS
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

Tercera Sucursal de EL METRO Concepción 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtirse de Camisería a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su Especialidad.

También ofrece un importante surtido en telas blancas de todas las marcas ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de todas las marcas conocidas.

En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.

Hay de ocasión Colchas de seda a precios ínfimos.

PRECIOS FIJOS.—PAGO SOBRE MERCANCÍA

NOTA.—Los encargos a la medida se cobra el 20 por 100 al hacerlos.

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'55
Deuda exterior 4 por 100	85'20
Deuda Amortizable 5 por 100	92'50
1920	
Deuda Amortizable 5 por 100	91'50
1917	
Banco de España	660'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	204'00
Compañía anónima Mengemor	360'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88'75
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'00
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'00
Francos	22'85
Libras	28'31
Dólares	5'805
Liras	00'00

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

Con 150.000:

15.055 Madrid, Valencia.

Con 70.000:

3.641 Sevilla, Madrid.

Con 40.000:

16.671 Oviedo, Grados, Ciudad Rodrigo.

Con 20.000:

2.241 Valencia, La Línea, Huelva.

Con 3.000:

32.864 La Línea.—2.044 Reus, Barcelona, Huelva.—28.182 Madrid, Barcelona.—18.636 Sabadell, Barcelona.—31.043 Roda, Palma, Madrid.—15.456 Madrid.—15.985 Madrid, Valencia, Coruña.—30.377 Sevilla.—4.521 Pamplona, Paradas, Bilbao.—1.700 Albalade, Madrid.—34.043 Sevilla.—35.319 Palma.—26.081 Barcelona, Sevilla.—2.476 Barcelona.—1.620 Madrid, Unión.—25.298 Madrid, Linares, Ecija.

Tienen aproximación de 2.500 pesetas el anterior y el posterior al ganador, de 2.000 los del segundo, de 1.700 los del tercero y de 1.030 los del cuarto.

Tienen centena de 500 pesetas los tres primeros premios.

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Disponiendo que el Intendente de división don Rafael Fuentes, pase a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Se asciende a intendente de división al coronel de Intendencia D. Enrique Labrador.

Decreto reorganizando las comisiones corporativas, en el sentido de que todos los vocales de los comités paritarios, sean patronos, sean obreros, han de ser elementos interesados en el asunto.

El fin que ha inspirado dicha disposición es evitar que en los comités paritarios haya elementos extraños.

Circular dirigida a las autoridades eclesiásticas para que digan cuales son los cinco templos parroquiales más necesitados de obras perentorias.

Falsificación

Alicante.—El sumario instruido contra los monederos falsos descubiertos recientemente, ha entrado en una fase de gran actividad e interés.

Se ha descubierto que en dicha fábrica se fabricaban timbres móviles.

El juez ha ordenado la detención de Mariano Lugo y de José Laveria, complicados en esa falsificación.

Se han recogido sellos falsificados que importan más de 20.000 pesetas.

Los peritos declaran que la falsificación de timbres móviles está admirablemente hecha.

La cantidad de timbres móviles falsificados pasa de 40.000 pesetas.

Se ha dispuesto la detención de otros complicados que residen en diversas capitales.

Mucho cuidado

Vistiendo piel de oveja se han presentado en España importadores de nuevas entidades al parecer inofensivas.

Son unos de ellos los Rotarios, elemento mason o masonizante al que no es muy cuerdo prestar el nombre y el apoyo.

Otros son las organizaciones femeninas de las cuales es triste prueba el Lyceum de Madrid, casino neutro que ya ha comenzado a sembrar daños en las organizaciones católicas femeninas de la Corte.

La marquesa de Unza del Valle, Presidenta de la Junta de Damas Españolas del Sagrado Corazón, ha recibido una carta del presidente general de esta clase de organizaciones, en la cual llama su atención sobre el peligro que entraña para las organizaciones católicas femeninas la propaganda que ha comenzado con la conferencia que dió en Barcelona defendiendo el elemento neutro una senadora checoslovaca que ha encontrado para su propaganda apoyo en las más altas esferas gubernamentales.

Esa señora dió luego otra conferencia en Madrid defendiendo la organización mundial femenina neutra y del apoyo que a esta organización podía prestarles el consejo internacional de la Liga de las mujeres.

Llama la atención a la marquesa de Unza del Valle, para que redoble su vigilancia contra este movimiento anticatólico y que llame la atención de las autoridades eclesiásticas sobre las diversas actuaciones de estas damas que trabajan en pro de la descatolización de Europa.

Conferencia

El alcalde dimisionario de Sevilla Conde de Bustillo ha conferenciado hoy con el ministro de Marina.

Aunós

El día 24 marchará a Badajoz el señor Aunós acompañado del conde de los Andes, Benjumea, Gil Garrido y otros que van a asistir a un acto organizado por la Acción Social Agraria.

Regresará a Madrid el día 26.

El ministro del Trabajo ha sido hoy visitado por una comisión de agentes de cambio y Bolsa de Madrid.

Estella

El marqués de Estella despachó con Aunós y Jordana.

Guadalhorce

El ministro de Fomento fué visitado por una comisión de Carabanchel que fue a hablarle de varios asuntos, entre ellos del abastecimiento de agua del Lozoya.

Se ha autorizado a los ingenieros agrónomos de Barcelona para que hagan los análisis del vino que se exporta a Alemania.

Instrucción

El señor Callejo ha sido visitado por una comisión de la Asociación de Maestros de Madrid, que fué a interesarse por que se dé más auge al Colegio de huérfanos del magisterio.

En el despacho del Gobernador civil se han reunido hoy los inspectores de enseñanza y de sanidad para ocuparse de cuestiones sanitarias relacionadas con las escuelas y hacer propaganda escolar.

El alcalde de Madrid ha visitado al ministro de Instrucción para hablarle de la construcción de grupos escolares.

Obras en Córdoba

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición adjudicando a don Francisco Fernández las obras de reparación y explanación del firme y el riego con betún asfáltico en los kilómetros 350 al 400 de la carretera de Madrid a Cadiz.

Las obras se han adjudicado en 2.074.500 pesetas y han de ejecutarse en el plazo de 18 meses.

Ferrocarril

Bilbao.—La Cámara de Comercio y la Diputación apoyarán la petición del ferrocarril de Pamplona a Logroño que tanto ha de beneficiar al puerto de Bilbao.

Mandos en Marruecos

Se anuncia para muy en breve una combinación de altos mandos en Marruecos, entre los que figuran, los jefes de las mejillas de Tetuán y Taferisit, y de las Intervenciones militares de Melilla y Larache.

El ascenso del coronel Millán Astray a general de brigada produce una vacante en la jefatura del Tercio.

Probablemente este cargo será ocupado por el coronel recientemente ascendido, señor Sáinz de Lerín, que ahora manda un grupo de fuerzas de Regulares y que tiene una brillantísima hoja de servicio.

Enfermo

Guarda cama a consecuencia de una bronquitis el Director de la Deuda don Carlos Caamaño.

La población penal

«La Nación» de esta noche publica un artículo en el que afirma que la población penal ha disminuido en estos últimos tiempos. Hace siete años la población penal de España la formaban 20.000 personas y actualmente la constituyen 10.000.

Defunción

Ha fallecido don Ignacio Victor, Director del Instituto Agronómico de Alfonso XII.

Asambleístas

Hoy han vuelto a reunirse los asambleístas armadores de pesca.

Justicia

Don Galo Ponte ha sido hoy visitado por el Director de prisiones.

Luego asistió al banquete de fiscales en el que se conmemoraba el aniversario de la separación de las carreras fiscal y judicial.

Ecós palatinos

El Rey despachó esta mañana con el marqués de Estella.

Luego, apesar de haber dispuesto que no hubiera audiencias, recibió a una comisión del Consejo de ordenación bancaria presidido por el señor Corral.

El Consejo entregó al Rey un cheque de 150.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

Además comunicó al Rey el acuerdo del Consejo Bancario de considerar al Patronato de la Ciudad Universitaria como entidad bancaria, lo que disminuirá los gastos de corretaje y otros, suponiendo esto un ahorro de 75.000 pesetas.

El Rey agradeció mucho el donativo y el acuerdo.

Al retirarse la comisión quedó en Palacio el marqués de Urquijo para ofrecer sus respetos a doña Victoria.

En Palacio se han recibido hoy otros varios donativos para la Ciudad Universitaria.

Mañana emprenderá el Rey su anunciado viaje a París y Londres.

Barcelona

Textil

El gobernador nos habló del conflicto de la industria textil, diciendo que hoy han entrado al trabajo más obreros que ayer, pero no todos.

El señor Martínez Anido lleva documentos para que el Marqués de Estella estudie este asunto.

No se ha reunido aún la comisión mixta de patronos y obreros que ha de dar solución definitiva a la huelga.

Auto

El juez del distrito de la Universidad ha dictado auto poniendo en libertad a algunos de los detenidos por el hecho de que María Rot, hubiese raptado a una hija suya.

Ha sido procesada una hermana de María.

Posesión

En el paraninfo de la Universidad se ha celebrado hoy el acto de la toma de posesión del nuevo rector don Eusebio Díaz.

Vista

En la Audiencia ha comenzado hoy la vista de la causa instruida por el delito de robo al Banco de Barcelona.

Los procesados son Augusto Lletget y Alfredo Bosch.

Declaran que no recordaban nada de lo que se refiere al hecho de autos.

Una pregunta de la acusación privada a cargo del letrado representante del Banco de Barcelona, está hecha en forma tal que origina una gran protesta del defensor de Bosch.

Este dice que era dependiente de la casa Lletget y que como tal realizaba las operaciones que le ordenaban sus jefes.

El jefe de la primera sucursal del Banco de Barcelona dice que el no observó nada que pudiera revestir caracteres de delito y que presencié y examiné operaciones que de nada pueden tildarse.

El administrador del Banco, don José Martín no compareció.

Se lee su declaración en la que acumula cargos contra Lletget.

Antonio Abad también le acusa y dice se corregían las operaciones y que se le concedió más crédito del debido.

Los demás testigos no dicen nada de interés.

Se suspende la sesión hasta las siete de esta tarde en que se reanuda.

Miscelánea

Desacato

En la calle Don Florencio, en el vecino pueblo de Vallecas, ha ocurrido el siguiente suceso:

El sereno Luque García, fué golpeado por el joven Juan Herrero, de 18 años, y por seis individuos más, cuando llevaba detenido a Gabriel Martínez.

Todos los individuos son carteristas.

La familia de Luque agredió e hirió a otro sereno por suponer que este era el que había detenido a su hermano.

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una extensa relación de concesión de medallas de sufrimientos por la Patria.

Expediente de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al teniente de Infantería fallecido don Luis Araujo Rodríguez.

Gitanillo ha recaído

Se sabe que Gitanillo, que había abandonado el lecho, ha recaído.

Se supone que esto obedece a alguna lesión en las costillas o a un mal ligamento.

Se le observará con los rayos X y es posible que sea necesario realizarle una nueva operación.

Basilica de San Cipriano en Córdoba

El origen de esta Basilica se remonta probablemente a los tiempos del gran Osio, Obispo de Córdoba, quien, dada la paz Constantina, levantó en Córdoba iglesias en honor de los Santos Mártires, pudiéndose contar muy bien entre ellas la de San Cipriano, cuya devoción, muy extendida entre los griegos, trajo al Santo Obispo de sus viajes.

Que esta Basilica existía ya en tiempo de los godos no cabe duda, porque en la dominación árabe es una de las iglesias más nombradas por San Eulogio, y cuando Mahomad, a la mitad del siglo nono, decretó la destrucción de las iglesias y monasterios fundados durante el imperio árabe, esta Basilica, como tan antigua, permaneció en pie.

Las notas que nos dá San Eulogio y otros escritores de esta Basilica son apreciabilísimas tanto para la historia religiosa como para la profana de Córdoba.

Fué centro acreditado de instrucción y educación, donde entre otros muchos se educaron aquellos dos jóvenes cordobeses mártires de Cristo, San Emila diácono y San Jeremías seglar, que salieron tan competentes en el conocimiento y uso de la lengua árabe, que superaban aun a los más instruidos de entre los árabes, quienes, como afirma San Eulogio, evadían disputar con maestros tan peritos, porque siempre salían vencidos y confundidos.

A esta Escuela-Basilica perteneció el célebre Cipriano Arcipreste de Córdoba, varón sabio, literato y erudito, de quien queda un tratado «De habitu clericorum», y dos epigramas que

¿Tiene V. Billetes de 100 ptas.?

Sean de la serie que sean se le cambian por tejidos de todas clases en la tienda de «EL METRO». No le importe que sean de la D. ni de la A. o B., lo que debe importarle es que a sus billetes debe darles el máximo de provecho y en ninguna parte lo conseguirá como comprando en «EL METRO» y sus Sucursales.

CENTRAL:	SUCURSALES:	SUCURSAL n.º 3
Marmol de Barrocas.	San Agustín, 30	Concepción, 28 y 30
número 2	Dehesa, 29 y 31	

compuso celebrando la copiosa donación de libros sagrados, que el Conde o Juez de los cristianos, Adolfo, hizo a la célebre Basilica de San Acisclo.

Las dos primeras víctimas de la persecución sarracénica, año 825, San Adolfo y Juan, hermanos, tuvieron glorioso sepulcro en esta Basilica de San Cipriano, donde fueron por muchos años visitados y venerados por los fieles de Córdoba y de otras partes.

También guardó esta Basilica como tesoro riquísimo la cabeza del invicto Niño San Pelagio, martirizado por la fé y por la castidad a la edad de trece años y medio, en el 925, y mucho más tarde, año 1147 tuvo la gloria de recibir en su seno el sagrado cuerpo del Mártir San Martín de Soure.

AGUSTÍN LARA, S. J.

Cabra

JÓVENES ESTUDIOSOS

Los hermanos González-Meneses, han terminado con brillantes notas su carrera en la Universidad de Sevilla, licenciándose en Medicina don José y don Guillermo; en Farmacia don Manuel y don Antonio en Odontología; son hijos del acreditado farmacéutico y director de este Instituto D. Manuel González-Meneses y Jiménez.

Reciban los nuevos licenciados nuestra efusiva felicitación por sus grandes triunfos en la carrera, deseándoles larga vida en su profesión, haciendo extensiva nuestra enhorabuena a los felices padres don Manuel González-Meneses y doña Natividad Rodríguez, que han visto con inmensa alegría realizado el término de sus nobles ideales.

PLÁCEMES SINCEROS

La docta Corporación, Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, ha tenido a bien nombrar por sus trabajos y méritos literarios, académicos de la misma a nuestro respetables amigos, don Manuel González Meneses, don Angel Cruz Rueda y don Juan Soca Córdoba.

La intensa labor pedagógica-administrativa del señor González-Meneses como director de nuestro primer Centro docente; la sabia actuación en la cátedra y profundos conocimientos filológicos literarios del señor Cruz Rueda, unido a los indiscutibles méritos del señor Soca, como escritor fecundo y poeta de altos vuelos han sido motivo más que suficientes para que haya tomado tan plausible acuerdo la docta Corporación cordobesa, dando entrada en su seno a tan cultos e ilustrados académicos.

Felicitemos muy de veras a los citados señores por tan merecida y honrosa distinción.

SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustre escritor y notable literato don Manuel Fernández Lasso de la Vega, acompañado de su elegante señora Concha Domínguez Pérez y bondadosa cuñada Carmencita.

El presidente del Ateneo Sevillano y paisano nuestro, piensa pasar unos días entre nosotros, descansando de su profesión jurídica y criminalista.

Sean bienvenidos tan ilustres viajeros.—CORRESPONSAL.

VALEQUIL'O

SOLO PLATA

Son muchas las personas que teniendo que recibir dinero se niegan a tomar billetes, sean de la clase que sean.

Dicen, y con razón, que la plata es más segura y los billetes con estos jaleillos que hay de vez en cuando, son una intranquilidad para los que no tienen medios de transportarse a la capital para cambiarlos.

DE SOCIEDAD

Regresó de Badajoz, donde ha aprobado brillantemente el tercer año del magisterio, nuestro buen amigo don Simón García Algaba.

—Llegó de Córdoba para pasar las vacaciones con su familia, el nuevo

bachiller y buen amigo nuestro don Juan Camacho Tena.

—Marchó a Malpartida de la Serena la digna esposa del maestro de esta villa doña María Murillo Delgado.

INSPECCION

Ha estado en esta villa la señora inspectora de primera enseñanza doña Teodora Hernández San Juan.

SIN VACUNA

Siguese sin vacunar, tal vez por que no hoy vacuna.—EL D. R..

Montilla

DEFUNCIÓN

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica la señorita María de la Concepción Jiménez Arroyo, tras prolongada y penosísima enfermedad sufrida con edificante resignación cristiana.

Los solemnes funerales se celebraron en la parroquia de San Francisco Solano, asistiendo numerosísimo duelo. Ocupaban la presidencia don José Villalba de la Puerta, alcalde accidental; don Luis Fernández Casado, Arcipreste; don Rafael Castañón Cafete párroco; don Antonio Jiménez Jiménez, coadjutor; don José Jiménez Jiménez y D. Miguel Jiménez Arroyo.

Reciba nuestro más sentido pésame su desconsolada familia.—AMADOR.

TAURINAS

En Pontevedra se celebrará una corrida el día 3 de Julio próximo, lidiándose ocho toros de doña Carmen de Federico; dos a cargo del torero sportman y notable rejoneador don Antonio Cañero y los seis restantes en lidia ordinaria por los afamados diestros Ignacio Sánchez Mejías, Antonio Márquez y Joaquín Rodríguez «Cagancho».

En la Coruña se ha «confeccionado» el programa definitivo de las corridas que han de tener lugar en Agosto:

Día 7.—Seis toros de Miura, para Mejías, Marcial Lalanda y Cagancho.

Día 8.—Ocho toros de Pérez Tabernero, para Mejías, Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Cañero.

Día 9.—Ocho toros de don Celso Cruz, para Antonio Márquez, Martín Agüero, Cagancho y el caballero Simao da Veiga.

¿Hay quien pida más?



Una encuesta interesante

La sección de Jóvenes de la Unión Internacional de Ligas Femeninas Católicas ha celebrado en Gratz (Austria) el 21 de Mayo, una reunión a la cual fueron invitadas las delegadas de las Ligas afiliadas.

Animadas por el más alto espíritu de fraternidad, y unidas de un gran deseo de ayuda mutua, las delegadas estudiaron el resultado de una encuesta realizada acerca del estado religioso de la Juventud femenina en los distintos países; en casi todas partes se advierte que la generalidad, la masa, se desecristianiza, pero a la vez se ve con alegría surgir una minoría de jóvenes, conscientes de su responsabilidad como bautizadas que viven de acuerdo con su credo católico. Las delegadas dieron cuenta de los métodos empleados en sus respectivos países para la formación de estas juventudes, y también de los resultados que se han obtenido ya, cuestión ésta que volverá a estudiar el próximo Congreso cuando se reúna en la primavera de 1928.

Celso Ortíz Magías

Médico por oposición de Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ambrosio de Morales, 1

CASANA DENTISTA

Marqués del Real, 2, CORDOBA

